

## ХРОНИКА

### КОНФЕРЕНЦИЯ «УПРАВЛЕНИЕ ИННОВАЦИЯМИ-2010», ДЕСЯТЫЕ ДРУКЕРОВСКИЕ ЧТЕНИЯ (МОСКВА, ИПУ РАН, НОЯБРЬ 2010)

15–17 ноября 2010 г. в Москве состоялась ежегодная научно-практическая конференция «Управление инновациями-2010» проводимая Институтом проблем управления им. В. А. Трапезникова РАН. Параллельно с конференцией шли традиционные Друкеровские чтения, которые проводились в десятый раз.

Оргкомитет конференции и Друкеровских чтений возглавлял главный научный сотрудник ИПУ РАН, профессор, д.э.н. Р. М. Нижегородцев. В состав оргкомитета и редакционной коллегии входил профессор ЮРГТУ (НПИ), д.э.н. Е. Б. Колбачев.

Конференция собрала ведущих российских исследователей в области инновационной деятельности, кроме того в конференции принимали участие учёные из Белоруссии, Казахстана и Украины.

Большинство докладов и дискуссий были посвящены обсуждению актуальных проблем формирования и развития институтов, в рамках которых осуществляются инновационные сдвиги на уровне предприятий, отраслевых рынков, национальных и региональных инновационных систем. В центре внимания авторов находились проблемы преодоления кризисных явлений в современном мировом хозяйстве и в отдельных странах и посткризисного развития институтов, связанных с инновационными процессами.

Наибольший интерес вызвали доклады О. Г. Голиченко и С. А. Самоволовой «Модернизация и реформирование экономики России»; Н. Н. Тренева «Инновации как новое качество экономического роста»; О. С. Сухарева «Иерархические структуры и инновационное развитие»; В. Г. Варнавского «Интеграция науки и образования в России и инновационный процесс»; Р. М. Нуреева «Россия на пути в постиндустриальное общество: прогнозы и реальность»; Р. М. Нижегородцева «Когнитивная методология и три уровня экономического анализа»; М. В. Дубовика «Инновационная экономика как синергия экономики знаний, креативной и сетевой экономик в условиях циклического развития»; В. В. Клочкова и Е. А. Болбот «Приоритеты инновационного развития: конкурентное преимущество и общие интересы»; С. В. Ковалева «Управление инвестициями в формирование и развитие человеческого капитала в условиях глобализации экономики».

Р. М. Нижегородцев в своём докладе сказал: «... Кризисные явления в мировой экономике имеют технологические причины и во многом вызваны исчерпанием возможностей развития современных индустриальных технологий, падением эффективности их создания и применения, что, в свою очередь, вызывает сперва подавленные, а затем и открытые инфляционные процессы. Поэтому до тех пор, пока не произойдет радикальная модернизация производственных процессов, пока не осуществится внедрение элементов новых технологических упадков, пока на смену индустриальным технологиям в производство прочно не войдут информационные технологии, трудно рассчитывать на успешное преодоление кризисных явлений. Поэтому инновации правомерно рассматривать в том числе и как инструмент преодоления кризиса и обеспечения выхода на траекторию стабильного экономического роста ...». В этом заключалось основное содержание всей конференции.

Конференция была проведена при частичной поддержке Российского гуманитарного научного фонда (проекты № 10-02-00280а и 09-02-00628а/Б).

Материалы конференции «Управление инновациями-2010» изданы московским издательством «ЛЕНАНД», а доклады Друкеровских чтений издательским домом «Политехник» ЮРГТУ (НПИ).

*Д. Щербак*